



Digitálisan aláírta:
Katona Dániel László
(2024.03.08. 12:52:11)

SOMOGY VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Iktatószám: SO/KTHF/00380-6/2024.
Ügyintéző: Kiss Evelin
Török-Fork Dorottya
Telefon: 82/795-984
82/501-427

Tárgy: INERT-INWEST Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. hulladékgazdálkodási bírsága és kötelezése, tiltása
KÜJ: 102 813 195

HATÁROZAT

Az **INERT-INWEST Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.** (székhelye: 7521 Kaposmérő, Hunyadi u. 13.; a továbbiakban: Ügyfél) által az SO-04Z/KO/1049-18/2019. ügyiratszámom kiadott és az SO/KTHF/03584-21/2022. ügyiratszámom módosított a 7521 Kaposmérő, külterület 05/1. hrsz.-ú telephelyén nem veszélyes hulladék előkezelésére és hasznosítására vonatkozó hulladékgazdálkodási engedély (a továbbiakban: Engedély) előírásaitól eltérően folytatott tevékenysége miatt

1. az Engedélyben meghatározott sarokponti EOV koordinátákon kívüli területeken engedélytől eltérően végzett hulladékgazdálkodási tevékenységet (hulladékhasznosítást (feltöltést)) azonnali hatállyal megtiltom,
2. az Engedélyben foglalt technológiától való eltérést azonnali hatállyal megtiltom,
3. mérlegelési jogkörben eljárva 10 000 000 Ft, azaz tízmillió forint hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezem,
4. kötelezem, hogy gondoskodjon a Kaposmérő, külterület, 05/1 és 05/2 hrsz.-ú ingatlanokon egy éven túl tárolt hulladékok elszállításáról, jogszabály szerinti kezeléséről, a teljesítést igazoló dokumentumokat küldje meg a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (a továbbiakban: Kormányhivatal) részére, jelen határozat véglegessé válását követő 60 napon belül,
5. kötelezem, hogy az Engedélyben meghatározott sarokponti EOV koordinátákon belül végezze a bányagödör feltöltési tevékenységet azonnali hatállyal,

6. kötelezem továbbá, hogy az Engedélyben meghatározottak szerint a hulladékok előkezeléséről folyamatosan gondoskodjon,
7. kötelezem a feltöltéshez használt hulladékok 300 mm-t meg nem haladó szemcseméretűre történő előkezelése folyamatosan (törése) történjen,
8. kötelezem, hogy a feltöltésre tervezett bányagödör medencéjének kialakítása során a növényzetet távolítsa el, a költési időszakon kívül (augusztus 01 – március 01),
9. kötelezem, hogy a telekhatár mentén a szükséges fa- vagy cserjesort őrizze meg vagy telepítsen a meglévő hazai fa és cserjefajokból,
10. kötelezem, hogy a telephely körbekerítését biztosítsa, az illetéktelenek telephelyre történő bejutásának megakadályozása érdekében, jelen határozat véglegessé válását követő 30 napon belül.

A **bírság teljes összegét** a határozat kézhezvételétől számított **15 napon belül** a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Magyar Államkincstárnál vezetett **10039007-01040030-00000000** számú előirányzat-felhasználási számlájára kell megfizetni. A közlemény rovatban a jelen határozat számát fel kell tüntetni.

Az átutalási megbízást vagy annak hiteles másolatát a Kormányhivatal részére küldje meg!

A **bírság köztartozásnak minősül**, ezért önkéntes megfizetésének elmaradása esetén az eljáró hatóság hivatalból intézkedik a késedelmi pótlékkal növelt bírságösszeg egyösszegű és haladéktalan behajtása érdekében.

A döntés a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.

A döntés közlésétől számított 30 napon belül annak bírósági felülvizsgálatát lehet kérni jogszabálysértésre hivatkozással a Somogy Vármegyei Kormányhivatallal szembeni kereset indításával.

A keresetlevelet 30 napon belül a Somogy Vármegyei Kormányhivatalhoz (7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1.) kell benyújtani a Pécsi Törvényszéknek (7621 Pécs, Jókai utca 10.) címezve.

Az elektronikus kapcsolattartásra / elektronikus ügyintézésre köteles fél - többek között a jogi képviselővel eljáró fél és a belföldi székhelyű gazdálkodó szervezet - az e-Papír szolgáltatás igénybevételével köteles benyújtani a keresetlevelet az elsőfokú közigazgatási határozatot hozó szervnél a <https://epapir.gov.hu/> honlapon keresztül.

A jogi képviselő nélkül eljáró fél a közigazgatási keresetet az Országos Bírósági Hivatal által rendszeresített nyomtatványon is benyújthatja, ami a <http://birosag.hu/nyomtatvany-urlopok/keresetlevel-nyomtatvanyok> oldalról tölthető le.

Amennyiben a személyesen eljáró természetes személy az elektronikus kapcsolattartási módot választja, akkor a beadványait Ügyfélkapu igénybevételével nyújthatja be és a bíróság is elektronikusan kézbesít részére.

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, keresetlevél benyújtásának a határozat végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban azonnali jogvédelem iránti kérelmet terjeszthet elő. A kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell, a kérelmet megalapozó tényeket

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyezetvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

pedig valószínűsíteni kell. A keresetlevél benyújtásának a határozat pénzbírság megfizetésére vonatkozó része kapcsán a végrehajtására halasztó hatálya van.

A Kormányhivatal tájékoztatja, hogy a per kapcsán keletkező perköltség és kereseti illeték megfizetése a pereszes felet terheli, a közigazgatási peres eljárásban a felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

A bíróság az ügy érdemében – ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek – tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

INDOKOLÁS

A Kormányhivatal megállapította, hogy az Ügyfél rendelkezik az SO-04Z/KO/1049-18/2019. ügyiratszámom kiadott és az SO/KTHF/03584-21/2022. ügyiratszámom módosított a 7521 Kaposmérő, külterület, 05/1. hrsz.-ú telephelyén nem veszélyes hulladék előkezelésére és hasznosítására vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel (a továbbiakban: Engedély). Az Engedély 2019. április 18. napján véglegessé vált és 2024. március 31. napjáig hatályos.

A Kormányhivatal 2023. október 10. napján és 2024. január 25. napján helyszíni hatósági ellenőrzést tartott az Ügyfél Kaposmérő, külterület, 05/1. hrsz.-ú telephelyén. A 2023. október 10. napján tartott helyszíni ellenőrzésen a telepvezető, míg a 2024. január 25. napján tartott helyszíni ellenőrzésen az Ügyfél képviselőjében jelen volt Kaposmérő Község Polgármestere is, aki nyilatkozatot tett, valamint az abban foglaltakkal egyetértve a helyszíni hatósági ellenőrzésről készült jegyzőkönyvet aláírta. A helyszíni hatósági ellenőrzés során digitális fényképfelvételek készültek.

A 2023. október 10. napján tartott hatósági ellenőrzés során a Kormányhivatal az alábbiakat állapította meg:

A 2023. október 10. napján tartott helyszíni hatósági ellenőrzés során megállapítást nyert, hogy az Engedélyben meghatározott a feltöltésre kerülő bányagödör területének sarokponti EOV koordinátáin kívül is végez az Ügyfél hulladékgazdálkodási tevékenységet.

A telephely kerítése az ellenőrzés időpontjában a részben bejárt területen kettő helyen hiányos volt.

A telephelyen előkezelési tevékenységet nem végeznek és nem is végeztek a tevékenység megkezdése óta.

Az ellenőrzés időpontjában a bányagödörben az Engedélyben meghatározottakhoz képest nagyobb méretű hulladékok is megtalálhatóak voltak, melyek további előkezelésre nem kerülnek.

A telephelyen az Engedély szerinti drénrendszer nem működik.

A szállítójárművek a mérlegelést követően nem az előkezelő térre viszik a hulladékot, hanem rögtön a bányagödörbe borítják a hulladékokat.

Az ellenőrzés időpontjában a bányagödörben a növényzet részben volt eltávolítva.

Az ellenőrzés időpontjában a telepvezető volt a helyszínen, aki a jegyzőkönyvet aláírta, továbbá nyilatkozta, hogy a tevékenység megkezdése óta a telephelyen nem volt előkezelési tevékenység. A telephely északi részén a vasút irányába betondepót alakítottak ki, amely hulladékokat előkezelni fogják amint a megfelelő mennyiség összegyűlik. Továbbá a telepvezető nyilatkozta, hogy válogatási,

előkezelési tevékenységet nem végeznek, mert nincs mit válogatni, előkezelni. Továbbá nyilatkozott, hogy a mérleg hitelesítési igazolást, a környezetszennyezési felelősségbiztosítás utolsó befizetéséről szóló igazolást és a beszállítókról szóló nyilvántartást 10 napon belül megküldik a Kormányhivatal részére, illetve a HAK kódokat 10 napon belül kihelyezik a megfelelő helyre a telephelyen.

A telepvezető a hulladék nyilvántartását megküldte a Kormányhivatal részére 2023. október 10. napján.

A helyszíni hatósági ellenőrzésről felvett jegyzőkönyvet a telepvezető aláírta.

A fentiek alapján a Kormányhivatal – a hatósági ellenőrzés során feltárt jogsértésekre tekintettel – 2024. január 11. napján, SO/KTHF/00380-1/2024. ügyiratszámom az Engedélyben foglaltaktól eltérően végzett hulladékgazdálkodási tevékenység miatt - hivatalból - hulladékgazdálkodási hatósági eljárást indított az Ügyféllel szemben. Az eljárás megindításáról, az iratbetekintés és a nyilatkozattétel lehetőségéről, valamint jogokról és kötelezettségekről az SO/KTHF/00380-1/2024. ügyiratszámú végzésben (a továbbiakban: Végzés) tájékoztatta az Ügyfelet. Az Ügyfél a Végzést az elektronikus úton érkezett letöltési igazolás tanúsága szerint 2024. január 16. napján letöltötte.

A Kormányhivatal az Engedélytől eltérően végzett tevékenység miatt újbóli helyszíni ellenőrzést tartott az Ügyfélnél 2024. január 25. napján a 7521 Kaposmérő, külterület, 05/1 hrsz.-ú telephelyen.

A 2024. január 25. napján tartott hatósági ellenőrzés során a Kormányhivatal az alábbiakat állapította meg:

Az ellenőrzés során megállapítást nyert, hogy az Ügyfél a Kaposmérő, külterület, 05/1 és 05/2 és 02 hrsz-ú ingatlanon végez hulladékgazdálkodási tevékenységet.

A 05/2 hrsz-ú ingatlanon hulladéknak minősülő sírkövek és villanyoszlopok voltak megtalálhatóak, műszaki becslés alapján 150 tonna súlyban.

A 05/1 hrsz-ú területen az előkezelő tér melletti részen hulladéknak minősülő sírkövek és villanyoszlopok voltak megtalálhatóak, műszaki becslés alapján 500 tonna súlyban. A 05/1 és 05/2 hrsz-ú ingatlanokra a hulladékok az Engedély megléte óta folyamatosan érkeztek. A telephelyen az Engedély megléte óta előkezelési tevékenységet nem folytattak, darálás nem folyt a telephelyen az ellenőrzés időpontjában sem, ezen tevékenység végzésére alkalmas gép sem volt megtalálható a telephelyen.

A 05/1 hrsz.-ú területen az előkezelő téren az ellenőrzés időpontjában zúzott kő alapanyag volt megtalálható.

A telephelyre beérkezett hulladékok teljes mennyisége a feltöltendő bányagödörbe kerül. A feltöltési tevékenység előtt darálást nem végeznek.

Az ellenőrzés időpontjában a bányagödörben megtalálhatóak voltak 300 mm szemcseméretűnél nagyobb hulladékok is.

A telephelyen a hulladék azonosító kódok nem lettek kihelyezve a 2023. október 10. napján végzett ellenőrzést követően sem, annak ellenére, hogy a Kormányhivatal felszólította erre az Ügyfelet.

A telephely részben kerítéssel körbekerített, a kerítés a részben bejárt területen továbbra is kettő helyen hiányos volt.

A telekhatár mellett nem került kialakításra hazai fa- vagy cserjesor.

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

Az ellenőrzés során sarokponti koordináták felvételére került sor, melyek az alábbiak:

1. 545997.26 11.3953.58
2. 545990.17 113966.42
3. 546083.15 113996.21
4. 546125.2 114058.5
5. 546096.11 114029.02
6. 546091.29 114035.02
7. 546075.55 114017.90
8. 546080.28 114001.72
9. 546028.77 113988.75
10. 546027.20 113974.92
11. 545912.56 114115.05
12. 545952.97 114150.64

Az 1. pont szerinti koordináta a telephely bejáratánál, a 2. és a 6. pont szerinti koordináták a 02 és a 05/1 hrsz-ú terület határában kerültek felvételezésre.

A 3. pont szerinti koordináta a hiányos kerítésnél került felvételezésre.

A 4. pont szerinti koordináta a feltöltéssel érintett terület végpontjánál került felvételezésre.

Az 5. pont szerinti koordináta a 02 hrsz.-ú területen került felvételezésre.

A 7-10. pont szerinti koordináták a 02 hrsz.-ú területen kerültek felvételezésre, ezen koordináták közrefognak a telepvezető által hiteles mérlegén végzett 15 mérése alapján összesen 356,11 tonna föld és kövek hulladékot.

A 11. és 12. pont szerinti koordináták a 05/2 hrsz-ú területen kerültek felvételezésre, ezen koordináták alatt megtalálhatóak voltak hulladéknak minősülő a sírkövek és a villanyoszlopok, melyek mennyisége műszaki becslés alapján 150 tonna.

A fentiek alapján megállapítást nyert, hogy az Ügyfél az Engedélyben meghatározott területen kívül is végez hulladékgazdálkodási tevékenységet.

Tekintettel arra, hogy a Kormányhivatal képviselői a helyszíni ellenőrzés, helyszíni bejárás során a hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett területen több ponton feltöltési tevékenységet észlelt az Engedélytől eltérően, a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (a továbbiakban: Főosztály) mérnöki becslésen alapuló térfogatszámítást készített az Ügyfél által hulladékgazdálkodási tevékenység kapcsán végzett területfeltöltésének meghatározása érdekében, melynek során megállapította, hogy az Ügyfél feltöltést végzett az Engedélyben meghatározott EOY koordinátákon kívül is.

A Főosztály a helyszíni ellenőrzésen tapasztaltakat összevetette az Engedéllyel és a SZAMATERV Környezetvédelmi Tervező, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. (7624 Pécs, Herman O. u. 4.) által 2010. augusztus 26. napján benyújtott előzetes vizsgálati dokumentációval (munkaszám: 198/2-13-E/10; a továbbiakban: EVD) és a jogszabályi rendelkezésekkel, mely alapján az alábbiakat állapította meg:

Az Engedély 1.3. pontja szerint az Ügyfél: „telephelye: 7521 Kaposmérő, külterület hrsz. 05/1.”

Az **Engedély 2. pontja** szerint „Az engedélyezett hulladékgazdálkodási tevékenység: A határozat 3. pontjában meghatározott nem veszélyes hulladékok előkezelése (R12, E02-03, E02-06), és hasznosítása (R5, R10, R12) a Kaposmérő, külterület, 05/1 hrsz-ú telephelyen.

Az **Engedély 5. pontja** szerint „A nem veszélyes hulladék előkezelését, hasznosítását az Engedélyes a Kaposmérő, külterület 05/1 hrsz. -ú telephelyen végzi.”

Az **Engedély 6. pontja** szerint „A nem veszélyes építési-bontási hulladék előkezelése, hasznosítása a Kaposmérő, külterület 05/1. hrsz. -ú telephelyen történik.” „A területfeltöltés jelen engedély alapján a Kaposmérő, külterület 05/1 hrsz. alatti területen (hasznosítási terület) végezhető.” „A feltöltésre kerülő bányagödör területének sarokponti EOV koordinátái: x546109, y114059; x546282, y114163; x546169, y114293; x545986, y114225.”

Az **Engedély 10.1. pontja** szerint „Jelen engedély alapján a 7521 Kaposmérő, külterület hrsz. 05/1. telephelyen az Engedélyes által átvett, a határozat 3. pontjában meghatározott hulladékok előkezelése, hasznosítása végezhető.”

Az **Engedély 10.3. pontja** szerint „Jelen engedély alapján az Engedélyes kizárólag a 7521 Kaposmérő, külterület hrsz. 05/1. telephelyen végezhet hulladék előkezelési, hasznosítási tevékenységet. A területfeltöltés kizárólag a sarokponti koordinátákkal meghatározott területen végezhető.”

Az Engedély 1.3., 2., 5., 6., 10.1. és 10.2 pontjai szerint az **Ügyfél a hulladékgazdálkodási tevékenységét kizárólag a 7521 Kaposmérő, külterület 05/1 hrsz. alatti ingatlanon végezheti, a feltöltési tevékenységet pedig az x546109, y114059; x546282, y114163; x546169, y114293; x545986, y114225 sarokponti EOV koordináták között.**

A Kormányhivatal képviselői az ellenőrzések során **ezzel szemben megállapították, hogy az Ügyfél a 7521 Kaposmérő, külterület 05/2 és 02 hrsz. alatti ingatlanokon is végez hulladékgazdálkodási tevékenységet** (az ingatlanokon hulladékot tárol, valamint feltöltési tevékenységet végez), **továbbá a sarokponti EOV koordinátákon kívül is végez hasznosítási tevékenységet a 7521 Kaposmérő, külterület 05/1 hrsz. alatti ingatlan vonatkozásában** (ezen területen hulladékot tárol, illetve feltöltési tevékenységet végez), **ami az Engedély 1.3., 2., 5., 6., 10.1. és 10.2 pontjával ellentétes. A 7521 Kaposmérő, külterület, 02 és 05/2 hrsz. alatti ingatlanokon engedély hiányában hulladékgazdálkodási tevékenységet nem végezhetne, hulladékot sem tárolhatna.**

A Kormányhivatal a 2024. február 19. napján lekért tulajdoni lap alapján megállapította, hogy a 7521 Kaposmérő, külterület, 05/1 és a 05/2 hrsz-ú, kivett ipartelep művelési ágú ingatlan [REDACTED] tulajdona, míg a 7521 Kaposmérő, külterület, 02 hrsz-ú, rét községi mintatér művelési ágú ingatlan Kaposmérő Község Önkormányzat tulajdonát képezi 2023. december 06. napjától, az ingatlan földhasználója [REDACTED].

A **Ht. 2. § (1) bekezdésének 26. pontja** szerint:

„hulladékgazdálkodás: a hulladék gyűjtése, szállítása, kezelése, az ilyen műveletek felügyelete, a kereskedőként, közvetítőként vagy közvetítő szervezetként végzett tevékenység, a hulladékgazdálkodási létesítmények és berendezések üzemeltetése, valamint a hulladékkezelő létesítmények utógondozása.”

A **Ht. 2. § (1) bekezdés 23. pontja** szerint:

„hulladék: bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa megválnak, megválni szándékozik vagy megválni köteles”.

A Ht. 2. § (1) bekezdés 1. pontja szerint:

„anyagában történő hasznosítás: bármilyen hasznosítási művelet, így különösen az újrahasználatra való előkészítés, az újrafeldolgozás és a feltöltés...”

A Ht. 2. § (1) bekezdés 12. pontja szerint:

„feltöltés: olyan hasznosítási művelet, amely során

- a) a célokra alkalmas nem veszélyes hulladékot használnak,
- b) talajkiemeléssel érintett területek helyreállítására, vagy mérnöki tájrendezési célokra,
- c) a feltöltéshez használt hulladékkal hulladéknak nem minősülő anyagot helyettesítve,
- d) a célok eléréséhez szükséges mennyiségben, és olyan összetételben, amely nem okoz a földtani közegben vagy a felszín alatti vizekben „B” szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot, valamint
- e) nem kell lefolytatni vízjogi vagy vízvédelmi hatósági (engedélyezési) eljárást;”

A Ht. 2. § (1) bekezdés 1. pontja szerint:

„anyagában történő hasznosítás: bármilyen hasznosítási művelet, így különösen az újrahasználatra való előkészítés, az újrafeldolgozás és a feltöltés...”

A Ht. 2. § (1) bekezdés 12. pontja szerint:

„feltöltés: olyan hasznosítási művelet, amely során

- a) a célokra alkalmas nem veszélyes hulladékot használnak,
- b) talajkiemeléssel érintett területek helyreállítására, vagy mérnöki tájrendezési célokra,
- c) a feltöltéshez használt hulladékkal hulladéknak nem minősülő anyagot helyettesítve,
- d) a célok eléréséhez szükséges mennyiségben, és olyan összetételben, amely nem okoz a földtani közegben vagy a felszín alatti vizekben „B” szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot, valamint
- e) nem kell lefolytatni vízjogi vagy vízvédelmi hatósági (engedélyezési) eljárást;”

A Ht. 2. § (1) bekezdés 20. pontja szerint:

„hasznosítás: bármely kezelési művelet - ideértve a válogatást is -, amelynek fő eredménye az, hogy a hulladék hasznos célra szolgál annak révén, hogy olyan más anyagok helyébe lép, amelyeket egyébként valamely konkrét funkció betöltésére használtak volna, vagy amelynek eredményeként a hulladékot oly módon készítik elő, hogy ezt a funkciót akár az üzemben, akár a szélesebb körű gazdaságban betölthesse.”

A Ht. 62. § (1) bekezdése értelmében **hulladékgazdálkodási tevékenység** – e törvényben, valamint kormányrendeletben meghatározott kivétellel – **a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedély vagy nyilvántartásba vétel alapján végezhető.**

Az **Engedély 6. pontja** tartalmazza az engedélyezett technológia műszaki információit:

- „A nem veszélyes építési-bontási hulladék előkezelése, hasznosítása a Kaposmérő, külterület 05/1. hrsz. -ú telephelyen történik. A tevékenység elsődleges célja a Kaposmérő 05/1 hrsz. -ú

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

ingatlanon található leművelt bányaterület hasznosítása, a munka keretén belül, a bányagödör inert hulladékkal való feltöltése történik. A bányagödörből talajkitermelés már nem történik, a terület terepszintig fokozatosan feltöltésre kerül.

- Az engedélyezett hulladékgazdálkodási tevékenységek közül a hulladék telephelyen történő előkezelését a Kaposmérő, külterület 05/1 hrsz. alatti területen végzi az Engedélyes. A Rubble Master 60, valamint a Törőgépm 60 (mágneses osztályozóval) típusú mobil kőtörőket egy 20 x 40 m -es alapterületű 800 m² -es nehézburkolatú munkaterületen üzemeltetik. A beszállított inert hulladékok gyűjtése, kézi utóválogatása is itt történik.
- Az előkezelt nem veszélyes építési-bontási hulladék egy részét előkezelt hulladékként vagy R5 hasznosítási mód alkalmazásával építési szabványnak megfelelő terméké minősítés után értékesítik.
- A területfeltöltés jelen engedély alapján a Kaposmérő, külterület 05/1 hrsz. alatti területen (hasznosítási terület) végezhető. A bányagödör feltöltéséhez – tekintve, hogy a feltöltéshez felhasználni kívánt hulladékok víz-oldható komponenseket nem tartalmaznak – szigetelőréteg kialakítására nincs szükség, mivel a terület adottságai biztosítják a $k \leq 1,0 \times 10^{-7}$ m/s szivárgási tényezőt. A mértékadó talajvízszint és a depónia közötti 1 m -es rétegvastagság biztosított.
- A befogadó kapacitás a feltöltendő bányagödör méretei alapján kb. 270.000 m³, azaz kb. 432.000 tonna. A feltöltés várhatóan kb. 10 évet vesz igénybe.
- A feltöltésre kerülő bányagödör műszaki adatai:
 - A bányagödör talpszintje: 139,24 mBf
 - A tervezett feltöltés síkjának szintje: 152,00 mBf
 - A feltöltésre kerülő bányagödör területének sarokponti EOv koordinátái:
 x546109, y114059
 x546282, y114163
 x546169, y114293
 x545986, y114225
- A feltöltendő bányagödör becsült térfogata: 270.000 m³

Az **Engedély 7. pontja** tartalmazza az engedélyezett technológia műszaki és környezetvédelmi jellemzőit:

„A telephelyre a külső vállalkozók a saját építkezéseikről, a környező települések és Kaposmérő lakossága egyénileg szállítja be a bontásból, építésből származó hulladékot. A telephelyen csak a területfeltöltésre is felhasználható hulladékok vehetők át. A beszállított hulladékok összetételének, fizikai paramétereinek ellenőrzése szemrevételezéssel történik. „Az előkezelésre, hasznosításra beérkező hulladékok mérlegelése az Engedélyes telephelyén történik a MST-MS-01-EH típusú 60.000 kg méréshatárú közúti hídmérlegen történik; és a telephelyen kamerarendszer került telepítésre.

7.1. Hulladék előkezelés

- Az előkezelő egységhez csak az engedélyezett hulladékokat szállítják be. Az átvett hulladékot a szállítójármű az utóválogató térre borítja, ahol azt a tolólapos – markoló kanalas munkagép 25 – 30 cm vastagságban elteríti. A hulladékok elterítése után az inert hulladékok közé keveredett, ide nem tartozó összetevőket kézzel kiválogatva a másodlagos hulladék gyűjtő konténerekbe gyűjtik össze. A válogatást

Somogy Vármegyei Körmányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
 7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Körmányhivatal

követően fennmaradó inert hulladékot a jobb tömöríthetőség érdekében egy osztályozó és törő betondaráló segítségével homogenizálják.

7.2. Hulladék hasznosítás

- A hasznosítási tevékenység során egyrészt az előkezelt építési-bontási hulladékot R5 hasznosítási mód alkalmazásával építési szabványnak megfelelő terméké minősítés után értékesítik vagy az előkezelt nem veszélyes építési-bontási hulladékot útalapba hasznosítják, másrészt a keleti medence kerül feltöltésre. A jelenlegi bányagödör legmélyebb pontja a tervezett medencefenék alatt van, a rézsúk meredekségének kialakítása mellett a terület feltöltése szükséges a tervezett fenékszintig. A feltöltéshez szükséges anyag a rézsúk visszametszéséből, valamint a nyugati gödörből biztosítható.

- A hulladékok elhelyezése tervezetten, gödörfeltöltéses technológiával történik.

- A bányagödörbe leürített hulladék időnkénti rendezéséről az Engedélyes gondoskodik, mely során a hulladékot tolólapos géppel egyengetik el, így kerül a gödör folyamatos feltöltésre, rendezésre.”

Az Engedély 10.1. pontja szerint „Jelen engedély alapján a 7521 Kaposmérő, külterület hrsz. 05/1. telephelyen az Engedélyes által átvett, a határozat 3. pontjában meghatározott hulladékok előkezelése, hasznosítása végezhető.”

Az Engedély 10.2. pontja szerint „Az engedély alapján az Engedélyes az előkezelést, hasznosítást az engedély 5. pontjában meghatározott területen, a 7. pontban foglalt technológiával végezheti.”

Az Engedély 10.3. pontja szerint „Jelen engedély alapján az Engedélyes kizárólag a 7521 Kaposmérő, külterület hrsz. 05/1. telephelyen végezhet hulladék előkezelési, hasznosítási tevékenységet. A területfeltöltés kizárólag a sarokponti koordinátákkal meghatározott területen végezhető.”

Az Engedély 10.13. pontja szerint „A hasznosításra kerülő nem veszélyes hulladék a gyűjtést követően a hasznosítás megkezdéséig az előkezeléssel együtt összesen legfeljebb 1 évig tárolható. A tárolást a jelen engedélyben jóváhagyott hulladéktároló hely üzemeltetési szabályzatában leírtak szerint kell végezni.

Az Engedély 10.23. pontja szerint „Az Engedélyes rendszeresen köteles ellenőrizni és nyilvántartani az engedélyben foglalt előírások betartását, különös tekintettel a következőkre:

- az elsődleges technológiai építmények és berendezések (hasznosító-, gödör, tároló terek, vezetékek, műtárgyak) műszaki állapota, állapotváltozása,
- a csapadékvíz- gyűjtő rendszerének megfigyelése,
- a felszíni vizek minőségének alakulása.”

Az Engedély 10.29. pontja szerint „A bányagödörön belül dombművelésű technológiával kell az inert hulladékot elhelyezni. Ezekben az oldalakon a gödör támasztó töltését az inert feltöltés üteméhez igazodva magasítani kell. A támasztó töltésekhez a törőgéppel feldolgozott apró szemcséjű anyagot vagy földet kell felhasználni. A töltésmagasításnak az inert hulladék feltöltés előtt kell haladnia, hogy az inert hulladék beépítése ennek védelmében történjen. A jól tömörített töltésnek meg kell akadályozni a csurgalékvíz oldalirányú elfolyását.”

Az Engedély 10.30. pontja szerint „A feltöltéshez felhasználásra kerülő hulladékoknak a lehető legkisebb szemcseméretűnek kell lennie a hulladék tömöríthetősége és stabilitása érdekében.”

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgyűjtési Főosztály Hulladékgyűjtési Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

Az **Engedély 10.31. pontja** szerint „A 300 mm-nél nagyobb szemcseméretű hulladékok csak előkezelés (törés) után használhatók fel a feltöltéshez.”

Az **Engedély 10.32. pontja** szerint „A bányagödör a környező terepszint magasság eléréséig tölthető fel. A feltöltés befejezését követően – a terület további hasznosítását figyelembe véve – a felszínen kiegyenlítő réteget, valamint fedőréteget kell kialakítani. A kiegyenlítő és a fedőréteg kialakításához a terület használatának megfelelő minőségű anyag használható fel.”

Az **Engedély 10.40. pontja** szerint „A tárgyi telephelyen tevékenység csak heti 6 napon, nappali időszakban (Hétfőtől péntekig: 6⁰⁰-tól – 12⁰⁰-ig, valamint 13⁰⁰-tól – 22⁰⁰-ig, illetve szombaton: 6⁰⁰-tól – 12⁰⁰-ig) végezhető.”

Az **Engedély 10.45. pontja** szerint „A területet úgy kell bekeríteni és olyan véderdőt (többszintes, sűrű, fás-bokros zöld sáv) szükséges létesíteni, hogy a hulladékkezelő telepről a hulladék ne szóródjon ki a közutakra és a környező földterületekre.”

Az **Engedély 10.46. pontja** szerint „A telephelyre való illetéktelen bejutást meg kell akadályozni, a kapukat munkaidőn túl zárva kell tartani.”

Az **Engedély 10.47. pontja** szerint „A telekhatárok mentén szükséges a fa- vagy cserjesor megőrzése vagy telepítése a meglévő hazai fa és cserjefajokból.”

Az **Engedély 10.48. pontja** szerint „A tevékenység végzése során fokozott figyelmet kell fordítani a védett énekesmadarak élőhelyének védelmére, ezért a tervezett vegetációmentesítést, költési időszakon kívül augusztus 01 – március 01 közötti időszakban kell elvégezni.”

A Főosztály az Engedélyben foglalt előírások ellenőrzése során az alábbi – a vízrendezési és üzemi műszaki gyakorlaton alapuló – szempontrendszerrel vette alapul a telephelyen végzett hulladékgazdálkodási tevékenység vonatkozásában:

A Kormányhivatal továbbá elfogadta kiindulási pontként az EVD-ben az eredeti – a hulladékgazdálkodási tevékenység megkezdése előtti – terepszint adatokat.

A helyszíni ellenőrzések során tapasztaltak, valamint a rendelkezésre álló adatok, dokumentumok alapján a Kormányhivatal megállapította, hogy az Ügyfél az Engedélytől eltérően végez hulladékgazdálkodási tevékenységet.

Az Engedély 6. pontjában szereplő EOVS koordináták alapján lehatárolásra került a feltöltésre kijelölt bányagödör rész terület. Az EVD-ben szereplő terepszint adatok pontként digitalizálva lettek és a magassági adatok a Balti terepszintre vonatkoztatva rögzítésre kerültek (mBf.). Digitális terepmodell felhasználásával meghatározásra kerültek a feltöltésre igénybe vett területek, valamint a feltöltés térfogata, a területen átlagosnak tekintett 154,0 mBf. feltöltési szint figyelembe vételével. Térképen ábrázolásra kerültek az EVD dokumentáció alapján feltöltésre kijelölt területek (I. és II. ütem), az eredeti terep morfológiai viszonyai, valamint a hulladékgazdálkodási tevékenység végzésére igénybe vett terület a 2024. január 25. napján tartott helyszíni ellenőrzés és GPS mérés eredményei alapján. Továbbá térképen lett ábrázolva a feltöltésre igénybe vett terület a FÖMI 2022-es ortofotója alapján (2022. évi állapot). Illetve térképi ábrázolás történt a tevékenységgel 2024. január 25. napjáig igénybe vett területre, a GPS mérési pontok és digitális fényképfelvételek helye, az ingatlan határokat és a feltöltésre engedélyezett területet. Ábrázolásra kerültek az eredeti terepszintek és az eredeti terepszint szintvonalai, valamint a Kaposmérő 05/1 hrsz.-ú ingatlanból (A jelű terület), valamint a Kaposmérő

02 hrsz.-ú ingatlanból (B jelű terület) feltöltésre igénybe vett területrész a 2024. január 25. napján végzett GPS mérések alapján.

A Főosztály megállapította, hogy az eddig végzett feltöltés teljes egészében az EVD-ben levizsgált területrészen (I. ütem) kívül történt.

A hulladékgazdálkodási tevékenység céljára igénybe vett teljes terület a 2024. január 25. napján végzett GPS mérések alapján mintegy 7.160 m², a feltöltés mértéke mintegy 44.140 m³, az alábbi terület-, és térfogat megoszlás szerint:

	Igénybe vett terület	A feltöltés mértéke	
Kaposmérő 05/1 hrsz. (A jelű terület)	4.148 m ²	28.126 m ³	36 563 800 kg*
Kaposmérő 02 hrsz. (B jelű terület)	3.012 m ²	16.014 m ³	20 818 200 kg*
Összesen	7.160 m ²	44.140 m ³	57 382 000 kg*

Megjegyzés: * a tömeg számításánál 1,3 tonna/m³ átlagsűrűséggel kalkuláltunk

A Kormányhivatal megvizsgálta az Ügyfélnek az Országos Környezetvédelmi Információs Rendszerbe feltöltött adatszolgáltatását. Ez alapján a 2019. évben 9 860,345 tonna, 2020. évben 18 402,061 tonna, 2021. évben 12 163,575 tonna, 2022. évben 12 363,660 tonna és a 2023. év I-IV. negyedévében 7 653,380 tonna **(összesen 60 443 tonna)**. Az adatszolgáltatások során ezen hulladékokat hasznosította feltöltés formájában Ügyfél.

Mivel az Ügyfél által a területen végleges jelleggel elhelyezett hulladék az engedélyezett sarokponti koordinátákon kívül történt, így **megvalósította az engedélytől eltérően végzett hulladékgazdálkodási tevékenységet: hulladékhasznosítási tevékenységet a feltöltés terén.**

Az **Engedély 7.5. pontja** szerint „A munkahelyi gyűjtőhelyen és a hulladéktároló helyen a tárolt hulladék fajtáját, típusát és a VM rend. szerinti azonosító kódját a konténeren, illetve a tárolás helyén felállított táblán jól látható módon fel kell tüntetni.”

Kiemelendő továbbá, hogy az Engedély 10.13. pontja meghatározza, hogy a nem veszélyes hulladékok a gyűjtést követően a hasznosítás megkezdéséig az előkezeléssel együtt összesen legfeljebb 1 évig tárolhatóak. Továbbá, hogy az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX.29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 18. § (4) bekezdése szerint a hulladéktároló helyet táblával kell jelezni, melyet úgy kell feltüntetni, hogy az mindenki számára jól látható és olvasható legyen. A Korm. rendelet 19. § (6) bekezdése szerint „A hulladéktároló helyen tárolt hulladék fajtáját és típusát a konténeren vagy – nem konténerben történő tárolás esetén – a tárolás helyén, megkülönböztető, jól látható, figyelemfelkeltő jelzés, felirat alkalmazásával egyértelműen és olvashatóan fel kell tüntetni.” A helyszíni ellenőrzésről készült jegyzőkönyv ugyanakkor egyértelműen rögzíti, hogy a telephelyen az azonosító kódok nem voltak kihelyezve, továbbá, hogy a hulladéktároló helyen tárolt hulladékok az Engedély megszerzése óta folyamatosan érkeznek a telephelyre, melyeket még nem kezdték el feldolgozni, tehát több, mint 1 éve ott tárolják, melynek mennyisége műszaki becslés alapján 500 tonna. Továbbá a Kaposmérő, külterület, 05/1 hrsz. alatti területen műszaki becslés alapján 150 tonna hulladék volt megtalálható, melyet az Ügyfél az Engedélye alapján ott még 1 évig sem tárolhatna.

A helyszíni ellenőrzésen készült jegyzőkönyv szerint az Ügyfél a fenti előírásnak nem tesz eleget, ezáltal az Engedélytől eltérően végez hulladékgazdálkodási tevékenységet.

A fentiek alapján az Ügyfél eltér az Engedély 1.3., 2., 4. , 5., 7.1., 10.2., 10.3., 10.4., 10.13., 10.23, 10.31., 10.40., 10.47. pontjában foglaltaktól.

A Kormányhivatal a fentiek alapján megállapította az Engedélytől eltérően végzett hulladékgazdálkodási tevékenységet az Ügyféllel szemben.

A Ht. 84. § (1) bekezdése szerint „A hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben, a Kvt.-ben, az e törvények végrehajtására kiadott jogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglaltak megsértése esetén intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki vagy figyelmeztetésben részesíti az eljárás alá vont jogi személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt.”

A Ht. 84. § (1a) bekezdése a) pontja szerint „A hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben, valamint más jogszabályban meghatározott előírások teljesítése érdekében az eljárás alá vont jogi személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt kötelezi a) a jogszabályban foglalt vagy hatósági határozatban előírt kötelezettségeinek betartására, illetve a jogsértő állapot megszüntetésére, ha a jogszabályban vagy hatóság határozatában foglalt előírásokat az eljárás alá vont jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet vagy természetes személy megszegi, teljesítésüket elmulasztja, vagy a hulladékgazdálkodási engedélyhez kötött tevékenységet az engedélytől, vagy a nyilvántartásba vételhez kötött tevékenységet a nyilvántartástól eltérő módon gyakorolja.”

A Ht. 85. § a) pontja szerint a hulladékgazdálkodási hatóság az e törvény végrehajtására kiadott kormányrendeletben meghatározottak szerint, a feltárt jogsértés súlyával arányosan, a jogsértésben rejlő kockázat mértékének és jellegének figyelembevételével tevékenység végzését határozott időre, teljesen vagy részlegesen felfüggesztheti, korlátozhatja, a működést megtilthatja, az újbóli működést feltételhez kötheti.

A Ht. 31. § (2) bekezdése szerint „A hulladékbirtokos

a) – a (7) bekezdésben foglalt kivétellel – a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztvékenység és a hulladékgazdálkodási intézményi résztvékenység körébe eső hulladék kezeléséről

aa) a koncessziós társaságnak történő átadás,

ab) a koncesszori alvállalkozónak történő átadás,

ac) a hulladék aa) vagy ab) alpontban meghatározottak által üzemeltetett hulladékgyűjtő ponton, hulladékgyűjtő udvarban vagy visszaváltó berendezéseken keresztül történő átadás,

ad) a koncessziós társasággal kötött megállapodás alapján üzemeltetett hulladék átvételi helyen, illetve az átvételre kötelezettnek történő átadás, valamint – ha a hulladék szállítására a 14. § (1) bekezdése alapján engedély vagy nyilvántartásba vétel nélkül kerül sor – a koncessziós társasággal szerződéses jogviszonyban álló átrakó vagy hulladékkezelő létesítmény, komposztáló üzemeltetését végző személy részére történő átadás, vagy

ae) koncessziós szerződés megkötésének hiányában az aa)–ad) alpont helyett az állam által kijelölt jogi személynek történő átadás,

b) az a) pont alá nem tartozó hulladék kezeléséről

ba) az általa üzemeltetett hulladékkezelő létesítményben vagy berendezéssel végzett előkezelő, hasznosító vagy ártalmatlanító eljárás,

bb) a hulladék hulladékkezelőnek történő átadása,

bc) a hulladék szállítónak történő átadása,

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

- bd) a hulladék gyűjtőnek történő átadása,
- be) a hulladék közvetítőnek történő átadása,
- bf) a hulladék kereskedőnek történő átadása, vagy
- bg) ha az átvétel az állami hulladékgazdálkodási közfeladaton kívüli, de a koncessziós szerződés teljesítése érdekében szükséges tevékenység, a hulladékbirtokos döntésétől függően az a) pont vagy a b) pont szerinti átadás útján gondoskodik.”

A közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Szankció tv.) 1. § (1) bekezdése alapján az általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény hatálya alá tartozó közigazgatási hatósági eljárás során megállapított jogszabálysértések közigazgatási szabályszegésnek minősülnek.

A közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Szankció tv.) 1. § (1) bekezdése alapján „A törvény hatálya az általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény hatálya alá tartozó közigazgatási hatósági eljárás során megállapított jogszabálysértések (a továbbiakban: közigazgatási szabályszegés) esetén a közigazgatási hatósági ügyben érdemi döntéssel kiszabható jogkövetkezményekre (a továbbiakban: közigazgatási szankció) terjed ki.”

A Szankció tv. 2. § (1) és (2) bekezdése értelmében azzal a természetes személlyel, jogi személlyel vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezettel szemben, akinek, illetve amelynek a közigazgatási szabályszegésért való felelősségét a közigazgatási hatóság megállapította, a közigazgatási hatóság közigazgatási szankciót alkalmaz.

A Szankció tv. 2. § (3) bekezdése értelmében a közigazgatási szabályszegés esetén a következő közigazgatási szankciók alkalmazhatók:

- a) figyelmeztetés,
- b) *
- c) közigazgatási bírság,
- d) tevékenység végzésétől történő eltiltás,
- e) elkobzás

A Szankció tv. 9. § (1) bekezdése szerint közigazgatási bírság minden, a közigazgatási hatóság által közigazgatási szabályszegésért kiszabott bírság.

A Szankció tv. 9. § (2) bekezdése szerint közigazgatási bírságot szab ki a közigazgatási hatósági eljárás során a hatóság, ha törvény vagy törvény felhatalmazása alapján önkormányzati rendelet bírság kiszabását teszi lehetővé,

- a) a Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásába (a továbbiakban: Nyilvántartás) a hatósági eljárás megindításának napját megelőző egy éven belül az ügyfél vonatkozásában közigazgatási szankciót megállapító döntést jegyezték be és
- b) a hatóság nem figyelmeztetés alkalmazásáról dönt.

A Kormányhivatal a hulladékgazdálkodási hatósági eljárás során vizsgálta az Ügyfél vonatkozásában a Nyilvántartásba bejegyzett közigazgatási szankciókat.

A Kormányhivatal - a 2024. február 27. napján történt lekérdezés során - a Nyilvántartásában szereplő adatok alapján megállapította, hogy az Ügyfélre vonatkozóan nyilvántartott közigazgatási szankció nem szerepel.

A Szankció tv. 6. § (3) bekezdése szerint **figyelmeztetés alkalmazásának akkor van helye, ha közigazgatási szabályszegés elkövetése miatt más szankció nem alkalmazható**, vagy ha a közigazgatási szabályszegés az elkövetés körülményeire tekintettel csekély súlyú és a figyelmeztetéstől kellő visszatartó hatás várható.

A Szankció tv. 9. § (3) bekezdésének d) pontja szerint **a hatóság a figyelmeztetés szankció alkalmazása feltételeinek teljesülése esetén is közigazgatási bírság szankciót alkalmaz, ha törvény vagy eredeti jogalkotói hatáskörben kiadott kormányrendelet meghatározott ügyek vonatkozásában a figyelmeztetés alkalmazásának kizárásáról rendelkezik.**

A Ht. 84. § (4) bekezdésének a) pontja szerint **kizárt a figyelmeztetés szankció alkalmazása, ha a hulladékgazdálkodási tevékenységet engedély vagy nyilvántartásba vétel nélkül, vagy attól eltérően végzik.**

A Kormányhivatal a fentiek alapján megállapította, hogy a hulladékgazdálkodási bírság kiszabásától jelen esetben nem tekinthet el.

A Ht. 86. § (1) bekezdés a) pontja szerint azt a természetes vagy jogi személyt, egyéni vállalkozót, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet, aki vagy amely a hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogszabály, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktus vagy hatósági határozat előírásait megsérti a hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló kormányrendelet szerint hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.

A Szankció tv. 10. § (1) bekezdése szerint közigazgatási bírság kiszabása esetén a hatóság – törvényben, kormányrendeletben vagy önkormányzati rendeletben meghatározott további szempontok mellett – az eset összes lényeges körülményét, különösen az alábbiakat mérlegelve dönt a bírság összegéről:

- a) a jogsértéssel okozott hátrányt, ideértve a hátrány megelőzésével, elhárításával, helyreállításával kapcsolatban felmerült költségeket, illetve a jogsértéssel elért előny mértékét,
- b) a jogsértéssel okozott hátrány visszafordíthatóságát,
- c) a jogsértéssel érintettek körének nagyságát,
- d) a jogsértő állapot időtartamát,
- e) a jogsértő magatartás ismétlődését és gyakoriságát,
- f) a jogsértést elkövető eljárást segítő, együttműködő magatartását, valamint
- g) a jogsértést elkövető gazdasági súlyát.

A fentiekben vizsgált szempontok alapján a mérlegelési jogkör gyakorlásának indokai az alábbiak:

- a) az Ügyfél a jogsértéssel gazdasági előnyhöz jutott,
- b) az Ügyfél hulladékgazdálkodási engedélytől eltérő tevékenységével összefüggésben hátra maradt környezeti teher vagy kimutatható kár jutott a hatóság tudomására,
- c) a jogsértéssel érintettek körének nagysága nem jelentős,
- d) az Ügyfél Engedélytől eltérő tevékenysége 2019. év óta fennáll,
- e) az Ügyfél részére engedélytől eltérő hulladékgazdálkodási tevékenység miatt hulladékgazdálkodási bírság kiszabására korábban nem került sor,
- f) az Ügyfél a hulladékgazdálkodási hatósági eljárás során együttműködött a Kormányhivatallal, segítette az eljárás lefolytatását,
- g) az elkövető gazdasági súlya jelentős.

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

A bírságot a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) alapján kell megállapítani.

A R. 1. § (1) bekezdése szerint „A bírság mértéke – a 2. § (4)-(8) és a 3. § (4) bekezdésében foglaltak kivételével – a R. 1. § (3)-(5) bekezdéseiben meghatározott alpbírságok és az azt módosító tényezőkhöz hozzárendelt szorzószámok szorzataként, a mellékletben foglaltak szerint kiszámított összeg.”

A bírság összegét a R. 3. §-ában és a mellékletben foglaltak alapján kell megállapítani.

A R. 3. § (6) bekezdése alapján „Amennyiben a bírság kiszabására e rendeletben foglalt több tényállás alapján is sor kerülhet, a legsúlyosabban minősülő tényállás alapján kiszabható legmagasabb bírságösszeget legfeljebb a felével emelten kell kiszabni.”

Jelen eljárásban a bírság kiszabására több tényállás alapján is sor kerülhet, a hulladék hasznosítása kapcsán a R. 1. § (3) bekezdés d) pontja, továbbá az éven túli tárolás miatt a R. 1. § (4) bekezdése alapján.

A bírság összegét a R. 3. §-ában és a mellékletben foglaltak alapján kell megállapítani.

A Kormányhivatal az Ügyfél részére a határozat rendelkező részében szereplő bírság összegét az alábbiak szerint állapította meg:

B = A x M x S, ahol

B = a bírság forintban fizetendő összege

A = az alpbírság forintban;

M = a jogsértés jellegét, súlyát, volumenét figyelembe vevő módosító tényező;

S = a jogsértés ismétlődését, a környezet érzékenységét figyelembe vevő súlyosbító szorzó (A bírságrendelet eltérő rendelkezéseinek hiányában az S értéke 1).

A Kormányhivatal a hulladékgazdálkodási bírság megállapításánál az R10 alatti hasznosítási tevékenység esetében az Ügyfél által az OKIR rendszerbe feltöltött adatait vette alapul. Az éven túli tárolás esetében pedig a 2024. január 25. napján tartott helyszíni hatósági ellenőrzés során műszaki becsléssel megállapított 650 tonna mennyiséget.

A R. melléklete szerint „amennyiben a hulladék tömege pontosan nem határozható meg, a műszaki becsléssel (számítással) meghatározott tonnában kifejezett nagyságrendi tömegtartomány középértékével kell számolni.”

A R. 1. § (3) bekezdés d) pontja szerint a hulladékkezelő létesítmény jogellenes létesítése; hulladékkezelésnek minősülő tevékenység jogellenes folytatása, valamint települési hulladékkezelési közszolgáltatás jogellenes végzése esetén az alpbírság tizennyolcezer forint.

A R. 1. § (4) bekezdés „A (3) bekezdés alá nem sorolható, környezetveszélyeztetéssel, illetőleg környezetkárosítással nem járó egyéb jogsértés esetén az alpbírság hatezer forint.”

A Kormányhivatal az Ügyfél által megvalósított jogsértés jellegét, tárgyi súlyát, a jogsértés következményeit, valamint a R. 1. § (2) bekezdése szerinti szempontokat értékelve az alábbiakat állapította meg:

- az Ügyfél által hasznosított és tárolt hulladék jellemzően nem veszélyes hulladék,
- a folytatott tevékenység hatása sem az ország, sem a térség hulladékgazdálkodási helyzetére vetítve nem mutatható ki,
- az Ügyfél engedélytől eltérően folytatott tevékenységével összefüggésben hátra maradt környezeti teher vagy kimutatható kár nem jutott a hatóság tudomására.

Az eljárás során egyéb súlyosító tényező nem merült fel, így az S mértéke 1.

A fenti mérlegelési szempontok alapján a Kormányhivatal az alapbírság összegét a R. 1. § (3) bekezdés d) pontja szerinti tényállás esetén a maximálisan kiszabható 18.000 Ft helyett 33,33 %-kal csökkentett összegben, azaz 6.000 Ft-ban állapította meg.

Hasznosítás (R10 alatti tevékenység)

$A = 6\,000 \text{ Ft}$ (az alapbírság mértéke)

$M = V \times M_{c,t}$ (ahol V nem veszélyes hulladékok esetében = 1)

$t = 60\,443$ (adott tömegtartomány középértéke)

$M_{c,t} = 1077,75 + (t - 1\,000) \times 0,80$ (1000 tonna feletti hulladék mennyiség esetén)

$M_{c,t} = 1077,75 + (60\,443 - 1\,000) \times 0,80$

$M_{c,t} = 1077,75 + 59\,443 \times 0,80 = 48\,632,15$

$M = M_{c,t} \times V = 48\,632,15 \times 1 = 48\,632,15$

$S = 1$

$B = A \times M \times S = 6\,000 \times 48\,632,15 \times 1 = 291\,792\,900 \text{ Ft}$

B = 291 792 900 Ft

A fenti mérlegelési szempontok alapján a Kormányhivatal a R. 3. § (6) bekezdésében biztosított maximálisan 1,5-es szorzó terén a Kormányhivatal 1,1-es szorzó alkalmazása mellett döntött. Ezek alapján a bírság összege:

$B = 291\,792\,900 \text{ Ft} \times 1,1 = 320\,972\,190 \text{ Ft}$

A fenti mérlegelési szempontok alapján a Kormányhivatal az alapbírság összegét a R. 1. § (4) bekezdés szerinti tényállás esetén a maximálisan kiszabható 6.000 Ft helyett 50%-kal csökkentett összegben, azaz 3.000 Ft-ban állapította meg.

Tárolás (1 éven túli) (műszaki becslés alapján a tömegtartomány középértékével számolva)

$A = 3\,000 \text{ Ft}$ (az alapbírság mértéke)

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

$M = V \times M_{a,t}$ (ahol V nem veszélyes hulladékok esetében = 1)

$t = 550$

$M_{a,t} = 71,65 + (t - 100) \times 0,55$ (100-1000 tonna közötti hulladék mennyiség esetén)

$M_{a,t} = 71,65 + (550 - 100) \times 0,55$

$M_{a,t} = 71,65 + 450 \times 0,55 = 319,15$

$M = M_{a,t} \times V = 319,15 \times 1 = 319,15$

$S = 1$

$B = A \times M \times S = 3\,000 \times 319,15 \times 1 = 957\,450$ Ft

B = 957 450 Ft

A fentiek alapján a bírság összege:

$B = 320\,972\,190$ Ft + $957\,450$ Ft = $321\,929\,640$ Ft

$B = 321\,929\,640$ Ft

A Szankció tv. 10. § (2) bekezdése alapján „Törvény vagy kormányrendelet eltérő rendelkezése hiányában a közigazgatási bírság felső határa természetes személyek esetén egymillió forint, jogi személyek és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek esetén tízmillió forint lehet.”

A fentiek alapján a fizetendő bírság összege:

10 000 000 Ft,

azaz tízmillió forint.

A befolyt bírság összegének 30%- a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 58. § (2) bekezdésének b) pontja alapján **nem illeti meg az Önkormányzatot.**

A Ht. 86. § (17) bekezdése alapján „A hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére a területi hulladékgazdálkodási hatóság a végrehajtás elrendelése előtt – kérelemre – legfeljebb 3 évig terjedő részletfizetést engedélyezhet.”

A Kormányhivatal a fentiek alapján az ügyben megállapította, hogy az Ügyfél engedélytől eltérően végzett hulladékgazdálkodási tevékenységével a Ht. 62. § (1) bekezdésében foglaltakat megsértette, ezért a rendelkező részben szerint döntött: a Ht. 84. § (1) bekezdésében foglaltak alapján a hulladékok jogszabály szerinti kezelésére, illetve az átadást alátámasztó dokumentumok másolatainak benyújtására kötelezte, egyúttal a Ht. 85. § a) pontja alapján a tevékenységet megtiltotta, a Ht. 84. § (1)-(1a) bekezdése alapján kötelezte jelen határozatban foglaltak elvégzésére, betartására, továbbá a Ht. 86. § (1) bekezdés b) pontja, valamint a R. 1. § (2) bekezdése, a Szankció tv. 9. § (3) bekezdés d) pontja, a Ht. 84. § (4) bekezdésének a) pontja és (5) bekezdése alapján hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezte.

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal

A Kormányhivatal a döntést az *általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdése értelmében határozatba foglalta.*

A Kormányhivatal a Ht. 78/B. § (2) bekezdés 1. pontjának értelmében közzéteszi a hulladékgazdálkodási ügy véglegessé vált határozatát.

A Kormányhivatal tárgyi ügyben területi hulladékgazdálkodási hatóságként a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. r.) 2. § (1) bekezdése alapján járt el. A Kormányhivatal illetékességi területéről a Korm. r. 1. § (2) bekezdése rendelkezik.

A jogorvoslatról szóló tájékoztatás az Ákr. 114. § (1) bekezdésén alapul.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 91/F. §-a szerint a „*bírságot kiszabó határozatot megtámadó keresetlevélnek a végrehajtásra halasztó hatálya van.*”

A kereset benyújtására vonatkozóan a *közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 39. §-a* alapján adott tájékoztatást a Kormányhivatal. A per tárgyaláson kívüli elbírálásáról a Kp. 77. §-a rendelkezik. A kereset elektronikus úton történő benyújtásáról, és a kötelező elektronikus kapcsolattartásról szóló tájékoztatásról a Kp. 29. § (1) bekezdése, *az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. § (1) bekezdése*, valamint a polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendelet alapján adott tájékoztatást a Kormányhivatal.

A keresetlevél kötelező adattartalmára vonatkozóan a Kp. 37. §-a az irányadó.

Kaposvár, elektronikus időbélyegző szerint

dr. Neszményi Zsolt

főispán nevében és megbízásából:

Katona Dániel László

osztályvezető

Kapják:

1. INERT-INWEST Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (23146189-2-14)
2. Somogy Vármegyei Főügyészség (véglegessé válás után)
3. SVKH Pénzügyi Főosztály (véglegessé válás után)
4. Irattár/HNYR (véglegessé válás után)

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály
7400 Kaposvár, Fő utca 37-39. Telefon: 82/795-970 Fax: -

e-mail: kornyeztvedelem@somogy.gov.hu Honlap: <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy>

Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID: 748078989

E-papír: <https://epapir.gov.hu>→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal